
UNIONE ARTIGIANI
INSIEME AGLI
IMPRENDITORI
PER RESISTERE E
NON PERDERE
LA SPERANZA

Bollettino degli organi direttivi
dell’UNIONE ARTIGIANI
di Bergamo e Provincia
Aderente a CONFINDUSTRIA Bergamo
Aderente a ASSOARTIGIANI di Confindustria
N° 4 - Marzo 2021 – ANNO LXXII
Chiuso in redazione il 24/03/2021

Editrice UNIONE SERVIZI S.r.l. (Unico Socio)
24126 Bergamo – Via Autostrada, 32
Tel. 035 238.724 - Fax 035 218.457
unione@artigianibergamo.it
www.artigianibergamo.it

Direttore Responsabile: Dott. ALBERTO GOZZI

AUTORIZZAZIONE
Tribunale di Bergamo n. 160/49 del 16/11/1949

STAMPA
UNIONE SERVIZI s.r.l.
24126 Bergamo
Tel 035 23.87.24 

L’energia creativa di
Manzù simbolo del
significato profondo
dell’Unione Artigiani

STRATEGIE
SOLUZIONI
SERVIZI

UNIONE ARTIGIANI
CONFINDUSTRIA BERGAMO
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Dopo un 2020 disastroso a causa della pandemia e del protrarsi della crisi economica,
ci affacciamo alla primavera con nuovi provvedimenti.
Pur in un contesto molto problematico, l’imprenditore resta determinato: Unione Artigiani 
è pronta per offrire il massimo supporto ai propri associati.
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In questo momento delicato,
affidarsi ad Unione Artigiani
è la scelta giusta

             SIAE: proroga dei pagamenti

Orari Sede e Delegazioni

UNIONE ARTIGIANI
CONFINDUSTRIA BERGAMO

AMBIENTE

VITA
ASSOCIATIVA

AMBIENTE
MUD 2021

CONVENZIONI



LAVORO

Importanti novità in materia di lavoro
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COVID19 – ESONERO CONTRIBUTIVO PER AZIENDE CHE NON RICHIEDONO TRATTAMENTI DI 
INTEGRAZIONE SALARIALE

Il D.L. 137/2020 ha previsto un esonero dal versamento dei contributi previdenziali (con esclusione dei premi e contributi dovuti all'INAIL) per le 
aziende che non richiedono trattamenti di integrazione salariale.
Pertanto, qualora il datore di lavoro intenda accedere all’esonero in trattazione, non poteva avvalersi, nella medesima unità produttiva, fino al 
31.01.2021, di eventuali ulteriori trattamenti di integrazione salariale collegati all’emergenza da COVID-19. 

Datori di lavoro che possono accedere al beneficio: tutti i datori di lavoro privati, anche non imprenditori, ad eccezione del settore agricolo 
che abbiano già fruito, nel mese di giugno 2020, degli interventi di integrazione salariale previsti dal D.L. 18/2020.
Nelle ipotesi di cessione di ramo di azienda, il diritto alla fruizione dell’esonero permane in capo al datore di lavoro cedente, senza che sia 
possibile un suo trasferimento in capo al cessionario.
Viceversa, in caso di fusione (sia per unione, che per incorporazione), l’esonero potrà  essere utilizzato dalla società risultante dal processo di 
unione/incorporazione. 

Alternatività tra esonero contributivo ai sensi del D.L. 137/2020 ed esonero contributivo ai sensi del D.L. 104/2020 : i datori di lavoro che 
abbiano già fruito dell’agevolazione del D.L. 104/2020 “possono rinunciare per la frazione di esonero richiesto e non goduto e contestualmente 
presentare domanda per accedere ai trattamenti di integrazione salariale” prevista dal D.L. 103/2020. 
Al riguardo, si precisa che la facoltà di rinunciare all’esonero previsto dal D.L. 104/2020 può essere esercitata anche solamente per una 
frazione del numero dei lavoratori interessati dal beneficio. 

Determinazione della misura dell’esonero: l’ammontare dell’esonero è pari alla contribuzione datoriale non versata per il numero delle ore di 
integrazione salariale utilizzate nel mese di giugno 2020. 
L’importo può essere fruito, fino al 31 gennaio 2021, per un periodo massimo di quattro settimane e:
- deve essere riparametrato e applicato su base mensile; 
- non potrà essere superiore alla contribuzione dovuta nei mesi di fruizione. 

Condizioni di spettanza dell’esonero: il diritto alla legittima fruizione dell’esonero contributivo è subordinato al rispetto:
- delle norme poste a tutela delle condizioni di lavoro e dell’assicurazione obbligatoria dei lavoratori: regolarità degli obblighi di 
contribuzione previdenziale (DURC), assenza di violazioni delle norme fondamentali a tutela delle condizioni di lavoro, rispetto degli altri 
obblighi di legge e rispetto degli accordi e contratti collettivi nazionali, regionali, territoriali o aziendali, sottoscritti dalle Organizzazioni sindacali 
dei datori di lavoro e dei lavoratori comparativamente più rappresentative sul piano nazionale.
- del divieto di licenziamenti collettivi e individuali per giustificato motivo oggettivo per tutto il periodo astrattamente previsto per la 
fruizione dell’esonero (31.01.2021).

Compatibilità con la normativa in materia di aiuti di Stato: l’applicazione del beneficio è subordinata all’autorizzazione della Commissione 
Europea. 
Pertanto, l’ INPS emanerà le istruzioni per la fruizione dell’ agevolazione una volta ottenuto il via libera da parte della Commissione Europea.

Coordinamento con altre misure: l’esonero è cumulabile con altri esoneri o riduzioni delle aliquote di finanziamento previsti dalla normativa 
vigente, nei limiti della contribuzione previdenziale dovuta e a condizione che per gli altri esoneri di cui si intenda fruire non sia espressamente 
previsto un divieto di cumulo con altri regimi. 
Ad esempio, l’esonero in trattazione non risulta cumulabile con l’incentivo strutturale all’occupazione giovanile previsto dall’articolo 1, c. 100 e 
ss., della L. 205/2017.

La legge di bilancio 2021 (L.178/2020) ha introdotto un ulteriore esonero dal versamento dei contributi previdenziali per le aziende che non 
richiedono trattamenti di integrazione salariale. 
In particolare, i datori di lavoro del settore privato, con esclusione di quello agricolo, che non richiedano gli ammortizzatori sociali previsti dalla 
legge di bilancio è riconosciuto l'esonero dal versamento dei contributi previdenziali a loro carico per un ulteriore periodo massimo di otto 
settimane, fruibili entro il 31.03.2021, nei limiti delle ore di integrazione salariale utilizzate nei mesi di maggio e/o giugno 2020.

Anche in questo caso:
- l’ammontare dell’esonero è pari alla contribuzione datoriale non versata per il numero delle ore di integrazione salariale fruite nei 
suddetti mesi di maggio e/o giugno 2020, con esclusione dei premi e contributi dovuti all'INAIL. 
L’importo così calcolato deve essere riparametrato e applicato su base mensile per un periodo massimo di otto settimane e non può superare, 
per ogni singolo mese di fruizione dell’agevolazione, l’ammontare dei contributi dovuti.
- l’applicazione del beneficio è subordinata all’autorizzazione della Commissione Europea con successive istruzioni per la sua fruizione da 
parte dell’ INPS. 

All’esonero contributivo previsto dalla legge di bilancio, che non risulta cumulabile con il c.d. incentivo “Iolavoro”, trova applicazione quanto 
sopra indicato per l’ analoga agevolazione prevista dal D.L. 137/2020.
Infine, l’applicazione dell’esonero contributivo per i datori di lavoro che rinuncino ai trattamenti di integrazione salariale, in virtù dell’entit à dello 
stesso, preclude l’applicazione della c.d. Decontribuzione Sud per tutto il periodo di fruizione della misura.
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FISCALE

CONTRIBUTI INPS ARTIGIANI E COMMERCIANTI - ALIQUOTE CONTRIBUTIVE PER IL 2021

L’INPS, con la circ. 9.2.2021 n. 17, ha illustrato la contribuzione dovuta per il 2021 dagli iscritti alle Gestioni artigiani e commercianti, che 
subisce un ulteriore incremento di 0,45 punti percentuali rispetto al 2020 nei confronti dei collaboratori di età non superiore a 21 anni.
Per i titolari e i collaboratori con più di 21 anni di età, infatti, dal 2018 l’aliquota contributiva ha raggiunto la misura a regime del 24% prevista 
dall’art. 24 co. 22 del DL 201/2011.

ALIQUOTE CONTRIBUTIVE ARTIGIANI
Per gli artigiani, l’aliquota contributiva per il 2021 rimane quindi pari al 24%.
Tale aliquota è ridotta al 22,35% per i coadiuvanti/coadiutori con età non superiore a 21 anni.
Per il reddito eccedente 47.379,00 euro (importo invariato rispetto al 2020), le suddette aliquote sono aumentate di un punto, diventando quindi 
pari:
• al 25%;
• ovvero al 23,35%, per i coadiuvanti/coadiutori con età non superiore a 21 anni.

ALIQUOTE CONTRIBUTIVE COMMERCIANTI
Per i commercianti, l’aliquota contributiva per il 2021 rimane quindi pari al 24,09%, poiché comprende l’aliquota aggiuntiva dello 0,09% per il 
finanziamento dell’indennizzo per la cessazione definitiva dell’attività.
Tale aliquota è ridotta al 22,44% per i coadiuvanti/coadiutori con età non superiore a 21 anni.
Per il reddito eccedente 47.379,00 euro (importo invariato rispetto al 2020), le suddette aliquote sono aumentate di un punto, diventando quindi 
pari:
• al 25,09%;

RIDUZIONE PER I SOGGETTI GIÀ PENSIONATI
Per gli artigiani e commercianti con più di 65 anni di età, già pensionati, i contributi dovuti sono ridotti alla metà.

CONTRIBUTO DI MATERNITÀ
Sia per gli artigiani che per i commercianti, il contributo per le prestazioni di maternità è pari a 0,62 euro mensili (7,44 euro su base annua).

MINIMALE DI REDDITO PER IL 2021
Il minimale di reddito per il 2021, da prendere in considerazione ai fini del calcolo dei contributi dovuti da artigiani e commercianti, è pari a 
15.953,00 euro (importo invariato rispetto al 2020).

MASSIMALE DI REDDITO PER IL 2021
Il massimale di reddito per il 2021, oltre il quale non è più dovuta la contribuzione INPS, è invece pari:
• a 78.965,00 euro (importo invariato rispetto al 2020), per coloro che hanno anzianità contributiva al 31.12.95;
• ovvero a 103.055,00 euro (importo invariato rispetto al 2020), per coloro che non hanno anzianità contributiva al 31.12.95, iscritti a partire 
dall’1.1.96 o successivamente a tale data.

MODALITÀ E TERMINI DI VERSAMENTO DEI CONTRIBUTI
I versamenti dei contributi devono essere effettuati, mediante il modello F24, entro:
• il 17.5.2021, il 20.8.2021, il 16.11.2021 e il 16.2.2022, per quanto concerne il versamento delle quattro rate dei contributi dovuti sul 
minimale di reddito;
• i termini previsti per il pagamento dell’IRPEF, per quanto riguarda i contributi dovuti sulla quota di reddito eccedente il minimale, a titolo di 
primo e secondo acconto 2021 e saldo 2021.

Importanti novità in materia fiscale 
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UNIONE ARTIGIANI
CONFINDUSTRIA BERGAMO

Campagna adesioni 2021

Questa tessera
è tre volte speciale
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Anche per l’anno 2021, una tariffa, trasparente e omnicomprensiva.

Soprattutto in questo momento di grande difficoltà, con la tessera 
dell’Unione Artigiani puoi rivolgerti ai nostri uffici per qualsiasi 
problema si presenti ogni giorno nella gestione della tua attività.

Presso la nuova sede centrale di Bergamo in Via Autostrada o al più 
vicino ufficio di zona, avrai sempre risposte chiare, veloci e 
competenti.
La titolarità da diritto a ricevere tutti i servizi dell’Unione sulle 
questioni amministrative, sul fabbisogno finanziario per lo sviluppo 
dell’impresa, sulle incombenze fiscali, previdenziali, legali, sanitarie e 
per la sicurezza.

Il loro costo è sempre contenuto e convenzionato, alcuni interventi, 
come il check up sul testo unico sulla sicurezza nei luoghi di lavoro, 
sono invece del tutto gratuiti.

Le quote associative dell’Unione Artigiani si intendono valevoli per 
ogni Azienda, indipendentemente dal numero dei Socie e soprattutto, 
non comportano il pagamento di ulteriori oneri aggiuntivi, per certi 
aspetti, occulti tramite INPS o INAIL.

Nel portafoglio di agevolazioni offerte è inserito un vantaggioso 
accordo con i gestori PEC (Posta Elettronica Certificata) e firma 
digitale per poter fornire a ciascuna impresa associata il proprio 
indirizzo di mail certificata e rilasciare il dispositivo di firma in tempo 
reale.
Con l’Unione Artigiani di Bergamo hai fatto la scelta giusta.



TESSERA - IL VANTAGGIO DI ASSOCIARSI

DA CONSERVARE, DA TENERE SEMPRE CON TE 
E SOPRATTUTTO DA UTILIZZARE

La tessera riporta tutti i Codici di Riferimento della tua attività,
si rivelerà perciò preziosa ogni volta che dovrai disporne.

Abbiamo riassunto qui sotto la quantità dei servizi 
e la tutela a cui hai diritto

grazie alla tua appartenenza all’Unione.

Se desideri informazioni o chiarimenti, 
rivolgiti senza esitazione

agli Uffici della Sede o alla Delegazione a te più vicina.

COMPRESO NELLA TESSERA

  Abbonamento  annuale  gratuito  alla  PEC (Posta
Elettronica Certificata) (obbligatoria per le ditte iscritte al
Registro Imprese).

  Consulenze di  carattere  generale  amministrative,
fiscali, lavoro, sicurezza, ambiente...

  Prima  consulenza legale. Se la pratica viene avviata il
legale convenzionato applicherà tariffe favorevoli.

  Informazioni  e  pubblicazioni di  carattere  fiscale,  di
categoria,  sicurezza  e  quanto  connesso  al  mondo
imprenditoriale per essere sempre aggiornati sulla continua
evoluzione normativa.

  Aggiornamento  sui  bandi  agevolativi  sia  relativi  a
incentivi per investimenti aziendali e start-up sia relativi ad
incentivi per assunzioni.

  Partecipare a seminari, incontri e convegni informativi
di  approfondimento  su  temi  fiscali,  di  categoria,  di
sicurezza, ambientali...

  Check-up aziendali per la verifica degli adempimenti in
materia di sicurezza e salute negli ambienti di lavoro presso
la sede di Bergamo.

  Check-up  consumi  per  utenze  elettriche  e  gas e
proposta  fornitura  con  azienda  convenzionata  a  tariffe
vantaggiose.

  Assistenza previdenziale  e  pensionistica tramite
Patronato.

SCONTI RISERVATI

  Tariffe scontate sulle quote destinate alla SIAE (Società
Italiana degli Autori ed Editori).

  Pratiche di  successione,  atti  societari  e  immobiliari,
mutui, cessione crediti, locazioni, cessioni di azienda.

  Corsi  di  formazione sulla  sicurezza  e  di
aggiornamento tecnico-professionale.

  Finanziamenti,  anticipi  fatture,  fidi  di  cassa...  a
condizioni  privilegiate tramite  il  consorzio  di  garanzia
convenzionato.

  Centro  raccolta  CAIT per  gli  impianti  di
climatizzazione invernale ed estiva: trasmissione del nuovo
libretto  e  dei  rapporti  di  controllo  al  CURIT (Catasto
regionale): distribuzione targhe impianto.

  Polizze di favore con primaria compagnia assicurativa
convenzionata.

  Oltre 100 convenzioni in svariati ambiti.

Ora in via Autostrada 32, 
all'ingresso della Bergamo che produce
tel. 035/23.87.24 - Fax 035/21.84.57 - unione@artigianibergamo.it

www.artigianibergamo.it
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Capillarmente presente in tutto il territorio della Provincia

Delegazione di TREVIGLIO
Viale Montegrappa, 28 – Tel. 0363.49728 / 301900

Delegazione di ZOGNO
Via XXIV Maggio, 2 – Tel. 0345.92.301

Delegazione di ROMANO DI LOMBARDIA
P.le Fiume (angolo via Cavagnari) – Tel. 0363.918.546

Recapiti: Fontanella - Via Mazzini, 57

Delegazione di CALUSCO D’ADDA
Via Rivierasca, 57 – Tel. 035.793.954

Delegazione di CHIUDUNO
Via C. Battisti, 40  
Tel. 035.838.968

Delegazione di CISANO BERGAMASCO
Via Roma, 46 
Tel. 035.436.3476

Delegazione di CLUSONE
Via S. Defendente, 34 
Tel. 0346.25.489

Delegazione di GAZZANIGA
Via Gelmi, 7
Tel. 035.714.096

Delegazione di COLOGNO AL SERIO
Via Bergamo, 35 – Tel. 035.487.2414

Delegazione di LOVERE
Via Matteotti, 3 – Tel. 035.962.095

DURC e VISURE CAMERALI si possono richiedere direttamente dai nostri uffici

Delegazione di DALMINE
Via Bachelet, 3 – Tel. 329.8438205

BERGAMO - Via Autostrada, 32- Tel. 035.238724 - Fax. 035.218457 

unione@artigianibergamo.it - www.artigianibergamo.it/contatti

...all’ingresso della Bergamo che produce...
@ArtigianiBg

@ArtigianiBg

Anche sui social:
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MUD 2021 - scadenza prorogata al 16 Giugno
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VIT

AMBIENTE

E’ stata prorogata al 16 Giugno 2021 la scadenza per presentare il Modello Unico di Dichiarazione ambientale, con riferimento al 2020.
Si raccomanda alle aziende di far pervenire i documenti al massimo entro il 30 Aprile 2021  o fissando appuntamento con la segreteria 
dell’Unione Artigiani o inoltrando la documentazione via mail all'indirizzo: unione@artigianibergamo.it

Chi deve presentare il MUD?
• Comunicazione Rifiuti

- Chiunque effettua a titolo professionale attività di raccolta e trasporto di rifiuti;
- Commercianti ed intermediari di rifiuti senza detenzione;
- Imprese ed enti che effettuano operazioni di recupero e smaltimento dei rifiuti;
- Imprese ed enti produttori iniziali di rifiuti pericolosi;
- Imprese ed enti produttori che hanno più di dieci dipendenti e sono produttori iniziali di rifiuti non pericolosi derivanti da lavorazioni industriali, 
da lavorazioni artigianali e da attività di recupero e smaltimento di rifiuti, fanghi prodotti dalla potabilizzazione e da altri trattamenti delle acque 
e dalla depurazione delle acque reflue e da abbattimento dei fumi (così come previsto dall'articolo 184 comma 3 lettere c), d) e g)).

• Comunicazione Veicoli Fuori Uso
• Comunicazione Imballaggi
• Comunicazione Rifiuti da apparecchiature elettriche ed elettroniche
• Comunicazione Rifiuti Urbani, Assimilati e raccolti in convenzione
• Comunicazione Produttori di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche

Si ricorda inoltre che sono esclusi dall’obbligo di presentazione del MUD, in base alla Legge 28 dicembre 2015, le imprese agricole di cui 
all'articolo 2135 del codice civile, nonché i soggetti esercenti attività ricadenti nell'ambito dei codici ATECO 96.02.01, 96.02.02 e 96.09.02.

Per procedere con la compilazione, siete pregati di inoltrarci:
- REGISTRO di CARICO e SCARICO (con tutte le operazioni relative al 2020)
- FORMULARI di SMALTIMENTO (copia con peso verificato a destino)
- COPIA del MUD RELATIVO al 2020 (se non è stato fatto con Unione Artigiani)

E’ necessario compilare la DELEGA all'invio telematico del MUD (sono necessari tutti i dati), che trovate presso i nostri uffici.

SIAE – proroga dei pagamenti

VIT

CONVENZIONI

A causa del protrarsi della pandemia e della relativa crisi economica, con circolare 190 del 4 marzo 2021, SIAE accoglie le richieste delle 
Associazioni di Categoria orientate al sostegno alle attività commerciali modificando i termini di rinnovo e le riduzioni sugli abbonamenti annuali 
di Musica d’Ambiente come segue:

 
SETTORI NO FOOD (es. retail, artigiani, parrucchieri, centri commerciali, ecc…):
* termine rinnovo differito al 30 giugno 2021;
* riduzione del 5% dell’importo per diritto d’autore (da conteggiare sulla cifra complessiva, alla quale poi togliere lo sconto associativo).

SETTORE ALBERGHIERO ED EXTRALBERGHIERO (es. hotel, alberghi, campeggi):
– termine rinnovo differito al 30 giugno 2021;
– riduzione forfettaria del 32,5% (già riconosciuta nel 2020);
– per le strutture che hanno sospeso totalmente l’attività, l’importo da erogare a Siae verrà computato sulla tariffa standard per il solo periodo 
di eventuale apertura nel corso del 2021. Questo beneficio non vale in caso di apertura intermittente (es. solo weekend);
– riduzione dal 20% al 10% della maggiorazione sugli abbonamenti mensili (max 2 mensilità consecutive), a valere sulla tariffa standard.

PUBBLICI ESERCIZI CON SOMMINISTRAZIONE ALIMENTI E BEVANDE (es. bar, ristoranti):
– termine rinnovo differito al 30 giugno 2021;
– riduzione del 15% dell’importo per diritto d’autore (da conteggiare sulla cifra complessiva, alla quale poi togliere lo sconto associativo).
 
ATTIVITA' DI RIVENDITA DI GENERI ALIMENTARI - FOOD
– termine rinnovo rimane il 30 aprile 2021;
– nessuna riduzione prevista.

PALESTRE, PISCINE, CORSI DI DANZA E GINNASTICA, CIRCOLI RICREATIVI, TEATRI, SALE DA GIOCO, ECC.
Per le attività per le quali i vigenti provvedimenti per il contenimento nella diffusione epidemiologica hanno disposto, indipendentemente dal 
fattore di rischio assegnato alle diverse Regioni, la chiusura sull'intero territorio nazionale, l'importo dell'abbonamento per musica d'ambiente 
sarà calcolato sulle mensilità intercorrenti dalla cessazione dei divieti fino alla fine dell'anno solare, conteggiato secondo le tariffe standard.

CANONE SPECIALE RAI 
Gli importi del canone speciale 2021 (TV e Radio) non hanno subito variazioni rispetto a quanto stabilito per il 2020, né nell’importo né nelle 
modalità di pagamento. Scadenza prorogata al 31.03.2021.

DIRITTI SCF
* ESERCIZI COMMERCIALI: scadenza prorogata al 30.04.2021
* PUBBLICI ESERCIZI – STRUTTURE RICETTIVE – ACCONCIATORI ED ESTETISTI: scadenza 31.05.2021 (per ora nessuna proroga)



Mordecai Richler
Mordecai Richler (Montréal, 27 gennaio 1931 – Montréal, 3 luglio 2001) 

è stato uno scrittore e sceneggiatore canadese.

PROMOZIONE RISERVATA
AGLI ASSOCIATI di UNIONE ARTIGIANI

SORRIDERE
Ci vogliono settantadue muscoli per 

fare il broncio ma solo dodici per

Provaci per una volta...

Excellence Dental and Estetic 
via Autostrada 32 | 24126 Bergamo (Bg) 

t. +39 035 31.80.26 | segreteriabg@xdentest.com

xdentest.com

Seguici sulla nostra
pagina Facebook!

IGIENE DENTALE
L’igiene dentale professionale è un atto terapeutico eseguito dall’igienista 

dentale finalizzato al mantenimento della salute della cavità orale in tutte le 
sue componenti, il cui scopo è la prevenzione della carie e della formazione 
di placca e tartaro, con l’eliminazione dei danni correlati ad essi. In questo 

modo è possibile intercettare ogni problema del cavo orale e prevenire 
la malattia parodontale, una delle malattie più frequenti e dannose della 

bocca, spesso conseguenza di una gengivite trascurata.

Direttore Sanitario: Dott. Simone Togni

a soli 60,00€ (azichè 100,00€)

ABLAZIONE TARTARO
IN OMAGGIO + 

SBIANCAMENTO

Piacere, Excellence.
Ti aspettiamo in studio
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COVID-19 – Apertura e orari Sede e Delegazioni
In conseguenza del DPCM del 2 Marzo, informiamo che la Sede centrale e le nostre Delegazioni nella bergamasca saranno aperte al pubblico: 
parzialmente e esclusivamente per adempimenti urgenti ed indifferibili che necessitino della presenza fisica, in questi orari:

    lunedì dalle 8:30 alle 12:30 e dalle 14:00 alle 17:00;
    martedì dalle 8:30 alle 12:30 e dalle 14:00 alle 17:00;
    mercoledì dalle 8:30 alle 12:30 e dalle 14:00 alle 17:00;
    giovedì dalle 8:30 alle 12:30 e dalle 14:00 alle 17:00;
    venerdì dalle 8:30 alle 12:30.

Per l'accesso è necessario prendere appuntamento per distanziare adeguatamente le presenze ed è obbligatorio l'uso della mascherina per 
poter entrare negli uffici, oltre rispettare le indicazioni più aggiornate a livello governativo e regionale sul COVID-19.
Si tratta di una misura volta a tutelare la salute dei nostri Associati e dei nostri Dipendenti e per adeguarsi alle restrizioni di legge.
Ricordiamo che resta vivamente consigliato operare con collegamenti digitali: telefonici, videoconferenze, trasmissione dei documenti in 
formato digitale (scansioni, foto, pdf per email) e quant'altro consenta la continuità operativa in modo veloce ed efficiente, preservando allo 
stesso tempo la salute e la sicurezza di tutti. Il sistema Unione Artigiani è disponibile a supportare le imprese associate in ordine alla scelta ed 
alla fruizione delle necessarie applicazioni di collegamento internet più aggiornate.

Per tutte le componenti del "sistema Unione" restano comunque in vigore i precedenti presidi a distanza:

SEGRETERIA:
dal lunedì al giovedì dalle 8.30 alle 12.30 e dalle 14:00 alle 17:00
il venerdì mattina dalle 8.30 alle 12.30
unione@artigianibergamo.it
035-238724

INFORTUNI - UFFICIO PAGHE:
dal lunedì al venerdì dalle 8.30 alle 12.30 e dalle 14:00 alle 17:00
assunzioni@artigianibergamo.it
035-19910854

DELEGAZIONI:
concordate un appuntamento con il consueto ufficio di riferimento

UNIONE ARTIGIANI
CONFINDUSTRIA BERGAMO

VITA
ASSOCIATIVA

AMMINISTRAZIONE:
dal lunedì al giovedì dalle 8.30 alle 12.30 e dalle 14:00 alle 17:00
il venerdì mattina dalle 8.30 alle 12.30
ivan.orlandi@artigianibergamo.it
035-19910817

SERVIZIO CREDITO - ARTIGIANFIDI:
il giovedì mattina dalle 8.30 alle 12.30
artigianfidi@artigianibergamo.it
035-245022


	Diapositiva 1
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6
	Diapositiva 7
	Diapositiva 8

